
Associazione Culturale SeNonOraQuando? Udine

Oggetto: Invito all'incontro-dibattito.  

L'Associazione SeNonOraQuando? di Udine, attiva dal 2011 sulle problematiche di genere, organizza l'incontro-dibattito Formare gli operatori per fermare la violenza su donne e minori: obiettivi condivisi e lavoro di rete 
LUNEDI' 7 LUGLIO 2014,  ore 17.00
  presso l'Auditorium della Sede Regionale del  F.V.G. di Udine - Via Sabbadini,  31 (entrata Nord)
Relatrice
- prof.ssa PATRIZIA ROMITO, psicologa, professoressa associata presso il Dipartimento di Psicologia, 

  Università degli Studi di Trieste.
Interventi 
- dott. Massimiliano Ortolan, Vice Questore aggiunto -  Questura di Udine.
- avv. Aurelia Barna, Commissione pari opportunità  del Consiglio nazionale Ordine Avvocati - Pordenone
- dott.ssa Tatjana Tomicic, Presidente del Gruppo Operatrici Antiviolenza e Progetti (Goap) - Trieste 

- dott.ssa Fabiana Nascimben, dirigente medico del Pronto Soccorso dell'Ospedale - Pordenone
Coordina: avv. Andreina Baruffini, presidente Associazione Culturale SNOQ Udine


E' sempre più necessario individuare modelli formativi comuni ai vari operatori, chiamati a fronteggiare il fenomeno della violenza di genere: medici, infermieri, psicologi, assistenti sociali, magistrati, amministratori, agenti delle forze dell'ordine, operatrici delle case e dei centri antiviolenza.

Nell’occasione viene presentato il manuale della prof.ssa Romito LA VIOLENZA DI GENERE SU DONNE E MINORI. UN'INTRODUZIONE (Franco Angeli editore, 2013), quale possibile traccia per l’elaborazione di programmi condivisi, che possano consentire un più efficace e sinergico lavoro di rete.


Nel corso dell'incontro verranno anche discussi alcuni aspetti relativi all'auspicata revisione della legge regionale n. 17/2000, che dovrebbe prevedere, tra l'altro,  un osservatorio utile a organizzare e a elaborare, in via stabile e permanente, la raccolta di dati inerenti la violenza domestica e di genere nella nostra Regione, come previsto dalle recenti normative nazionali di recepimento della Convenzione di Istanbul. 

Sono stati invitati:

la Presidente della Regione FVG, le Assessore regionali alla Salute e all’Istruzione, i componenti della Commissione Consiliare Regionale della Sanità, le Assessore e  gli Assessori alle politiche sociali  e alle Pari Opportunità delle Province e dei Comuni capoluogo, i referenti della Direzione centrale della Sanità e delle politiche sociali, i responsabili e i dirigenti delle Aziende Ospedaliere e delle Aziende per i servizi sanitari, i responsabili dei Servizi sociali dei Comuni degli ambiti distrettuali della Regione,  le Forze dell’ordine, le Prefetture, gli Ordini degli avvocati, gli Ordini dei medici, i Dirigenti scolastici, le Associazioni femminili oltre alle altre persone che, a vario titolo, professionale o volontario, sono interessate alla problematica.  


L’incontro, indirizzato particolarmente agli operatori dei diversi  settori interessati, è aperto al pubblico e prevede - alla fine - un dibattito, previa iscrizione all'arrivo.
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   La Presidente, avv. Andreina Baruffini
------------------------------------------------
Se Non Ora Quando? (SNOQ)

Associazione Culturale  SeNonOraQuando? (Snoq?) di Udine

e-mail: snoq.ud@gmail.com
Coordinatrice: Clara Orso – cell. 327.97.99.850

